



Орган парткома, Запорожского заводского комсомола, Высшего технического училища горняков

# НОВЫЕ МАРТЕНОВЦЫ РАБАТАЮТ ПЛОХО

Новомартеновский цех за последнее время находится в глубоком провале — программа систематически не выполняется. За первую пятидневку мая план выполнен всего на 41 проц. Ставляры, каменщики, шпандары, руководители и цеха своей неудовлетворительной работой срывают выполнение плана не только по стали, но и по чугуну, трубам и в целом по заводу, срывают выполнение обязательств, данных тов. Пявизу.

Исполнительный цех стоит десятками часов, не дает прокату потому, что мартенцы не дают бляшки, просят в диспетчерский цех приводить в порядок трубный цех потому, что нет штрипса. Выполнение программы завода сейчас решают новомартеновский цех.

Почему плохо работает цех и сваливаются программы? Потому, что к маю дедлами производства в цехе не до конца боната та ответственность цеха и по ложение его в заводе. Поэтому, что централизованная работа организационного цеха.

Руководство цеха видит невыполнение программ «в плохих людях». Абсолютно неправильная теория. В цехе есть хорошие люди, стахановцы, систематически выполняющие план (Дорофеев, Мальков, Пяников, Костин и другие).

Работать по стахановским этим людям условий не создается.

Планы мастеров цеха в Б. Бачалына с боями на думе расквашивает о всех беспорядках в цехе, — и, когда во время не полу-

чить габаритную и по решить шпанду, нечем заправить печь, нет хорошего магнетита, молотого железняка.

Особое плохо работает аппарат механизмов по оборудованию, крыши выходят из строя систематически, что приводит к простоям печи.

Ставляр тов. Левченко правильно обижается на мастера Морозова, который на 45 минут задержал выпуск бляшки.

Стахановец Залетов ворमुшдате неправильной системой в оплате труда. В литейном цехе оплата за оборудку и игрушку бляшки для диспетчерского цеха намного выше, чем оплата за бляшку на том роу. И несудачно после этого, что бляшка для диспетчерского цеха не обрабатывается, а цех стоит.

Почему плохо работает цех и сваливаются программы? Потому, что к маю дедлами производства в цехе не до конца боната та ответственность цеха и по ложение его в заводе.

Руководство цеха видит невыполнение программ «в плохих людях». Абсолютно неправильная теория. В цехе есть хорошие люди, стахановцы, систематически выполняющие план (Дорофеев, Мальков, Пяников, Костин и другие).

Работать по стахановским этим людям условий не создается.

Планы мастеров цеха в Б. Бачалына с боями на думе расквашивает о всех беспорядках в цехе, — и, когда во время не полу-

бота в цехе отстает от производственных задач на обранных предождают брать обязательства, «двоятся» социалогора, а не проверяют как выполняются обязательства. Лучших людей не подбирают, их обранные работы в отношении всех не удовлетворяют даже показателей работы цеха не встретите.

В цехе есть мастера, отдельные коммунисты, которые не знают свои нормы и как работает цех.

Вот основные причины, которые привели и еще ведут цех в провал. Особо опасно поведение среднего командного звена, которое вместо мобилизации сил растерялось, потеряло уверенность в собственных силах, что теперь дело не поправишь, в цехе нет условий для лучшей работы (Гусаров, Черев, Сиднев и другие) эти растерянности привели в производственном выводу из строя шлакоуловителей, множественности пещей.

Сейчас и раньше в цехе были и есть условия для выполнения программы мая. Для того, чтобы выполнить план, нужно давать стаде всего 830 тонн стали. Цех и раньше давал больше, а сейчас при проведенной работе реконструкции цех может давать больше, для этого требуется одно, быть непримиримым в проявлении случаев саботажа стахановского движения и создать все условия для стахановской работы.

Новомартеновцы должны понять, что от них зависит выполнение программы в целом по заводу.

## Мелочи мешают стахановской работе

Труба стахановец

Тов. Сталич сказал, что даже это самый ценный капитал в мире, вот это до сих пор не понимают в старом мартеновском цехе.

Он не в людях таков, он не в чужом, хотя совсем не в том в трубах, а в трубах, эти несправности и убытки цеху, государству.

По указанию слыш, в отделе техники без нас совсем выводить кулачество на давать рабочим рукавицы на ремне пещи, а по пробу этого, либо оделать без рукавиц.

нао лучшие ударники тов. Кудья, Воронев и другие пожатки и пожолоди руки, мало бляшкина, нехватка бляшек и т. д.

Орок рукавиц не имеют, нехватка 5—10 дней, но в лет работ уже бляшка, попробуе получить рукавицы, не получите, а руки мало пощадите. Я думаю, если рабочему не дадут рукавицы значит не созданы условия в работе, значит саботируют стахановскую работу.

В последний ремонт у Стахановцев—Чернышев.

## Новомартеновцы могут работать лучше

В газете «Металлург» уже неоднократно отмечалось, что новомартенковцы своей плохой работой подводят прокатного цеха Казаньского, что в мае, после капитального ремонта пещи № 8, цех должен работать шпандарше. Этого на деле пока нет.

Великую роль коммуниста у нас в цехе отсутствует. Из 23 коммунистов, выполняли только пять — Костин, Дорофеев, Захаров, Талков и Мальков, а остальные коммунисты норм выполняли только от 40 до 80 проц.

Облажено в цехе и технические руководители. Не за невнимательности третий шлакоуловитель без действия.

Помощник начальника по оборудованию Еришов не приводе трубы шпандарше двора. В результате сегоднего мая при работе двух тонн груза обреражался тросом иcran простоя семь часов.

Дирекция завода необходимо теплится практической помощью новомартеновскому цеху.

Стахановцев—М. Мольев.

## Два года работали не по специальности

Два года тому назад и окончили школу ФЗУ по специальности прокатчик в ял, работал же в ял прокатном цехе около двух лет совершенно не по специальности. Меня ставят на какойнибудь станок и там снимают на поденную работу и так без конца.

Сейчас работаю на прокатном стане, программа вывозилась на 140—145 тонн. Мастер Морозов и начальник смены «Киселев» опять хотят меня поставить на разовую подвалку цинком ял. На станок же поставляет Орлов, или Салянов, которые не имеют технической подготовки. Плохо знают станок и работа, становятся хуже меня.

Стахановцев—Кузкин.

## Мастер Грошев не выдает норму

До 15 апреля я был стахановцем вагоного дела потому, что материалы, по мнещению в газете «Металлург» повлиядому подействовали на мастера Грошева и он стал соглашаться по выдать норму. Злодея было можно работать по стахановски.

С 15 апреля Грошев опять стал задерживать норму по целому месяцу. С 15 апреля я работал разовую бон, но норма, выходящая программу всего на 94 проц. С 1 мая снова работаю без норм.

Все эти преугревшие действия мастера Грошева, безусловно, мешают развитию транспорта. Коповская, проф-гр Сеникова и парт-гера Козлова.

Булюев.

## Соревнование сварщиков и мастеровоугриного цеха

### Простой и отсутствие штрипса срывают работу

В июне начальники Умиков, мастер Шмелев, старший сварщик Карев — в сварочном отделе для того, чтобы обеспечить выполнение плана за май необходимо давать каждой бригаде 1470 годных труб.

По соревнованию бригадам за 7 мая имеются следующие показатели: бригада Дроздова, сварщика Скворцова и Карев дали только 914 штуки; бригада Кадева, сварщика Любши и Гугов дали 1122 штуки.

В смене наз. Востриков, старший мастер Воронков, сварщик Емцев, бригады Дмитриева, сварщика Шарова и Шарбутова дали 1157

штуки; бригада Сафорова, сварщики Стояков и Казаров дали—1021 шт.

В смене начальники Еремеев, мастер Рожков, старший сварщик Канев, бригады Шаршина, сварщики Крчлов и Шацкина дали 630 шт. труо. Бригада т. Шарова, сварщики К. Колобов и Терехина дали 777 шт. труо. Бригада т. Шацкина и Крчлов дали всего на 47 проц. При этом невыполнения планов простоя из за отсутствия штрипса, плохой уход за оборудованным составом металла в стахановском. Вперед в соревновании в этот день вышла смена начальникова тов. Вострова,

мастер Вронков и бригадир Дмитриев.

Сварщики Дроздов, Кадев, Дмитриев, Шаров и Шарина на вопрос о том, что нужно сделать, чтобы перевыполнить установленные нормы и добиться сохранения техниче.с-ного плана заявили, что если между ними цеха (Дорофеевскому) дать принятые нормы и нормы простоя, тогда бы до установленных планом техн. норм оторваться было бы невозможно, что бы выполнить план, как по количеству, так и качеству.

Цехларфтор—Н. КУДЕЛЬ (ив).

## ЗА 57 ТЫС. ТОНН ТОРФА

### План добычи торфа не выполняется

За 7 мая, как и за предыдущие дни, из цеха торфобойного завода не выполняются планы добычи торфа, а добыть торфа в текущем году нужно 58 тыс. тонн.

Группа добычи 6-го цеха добыла всего 48 тонн торфа вместо 100 тонн. 14,5 тонны, или 67,9 проц. задания; Каневский 6-ой цех добыл торфа 36,5 тн, вместо плановых 100,7 тонн,

или 6,3 проц. задания; Дедовское болото добыло торфа 1,2 тн, вместо плановых 156,2 тонн, или 66,9 проц. задания;

Всего по болотам за 7 мая добыто торфа 325 тонн 820 килограмм вместо плана 45 тонн 360 кг, или 36,8 проц. задания. Добыто торфа с-началь сезона 843,6 тонн.

**В парткабинете**  
**Активу**  
**организуется**  
**помощь**

Партийный кабинет парткома с целью оказания методической и практической помощи пропагандистам, агитаторам, партийному и беспартийному активу завода в мае намечает провести следующие мероприятия:

а) Организовать радиостудию для слушания лекций института заочного обучения при ЦК партии. Лекции будут перепечатываться на слуховых лентах: лекции по физике, вопросам текущей политики и международного положения.

б) Партийные органы будут консультировать по вопросам политики и экономики Советского Союза.

в) Намечено провести ряд лекций для актива на разные темы.

Таким образом в парткабинете парткома завода может получить любую справку по теории и практике в любой области, по вопросам, так как методистами и консультантами привлекаются опытные и квалифицированные пропагандисты, агитаторы и члены парткома и завода.

**На двух паровозах**  
**вместо трех**

На Маглевском металлургическом заводе имени Кавказской бригады раньше обслуживала станция тремя паровозами, а сейчас — двумя. Тягловое число составы по 68 вагонов руды, при технической норме в 56 вагонов, бригады в начале года обслуживала за 25 мин, вместо 40 мин. по графику. Бригады паровозной бригады в Ковалеве знает о своей станции своей безразличной работой.

При приеме состава по мимо тщательного осмотра паровоза, детально знакомые с составительской бригадой В короткой беседе с составителями, оценщиками, тормозниками и как бы проверяющими составы — знакомы с правилами технической эксплуатации, так как состав бригады часто меняется. Когда вожу поезд по перегонам, то различаю скорость в 40—50 м/час, а в начале на станции скорость снижается до 10—15 км/час. «Дневн.» № 67 (ЦИЭИ).

**Необходим ремонт**  
**детей у кришек**

В старопаровозном парке, механики плохо относятся к осмотру детей у кришек. Находя в своем мастерской Большакова на пути № 3 лопнула от срединной кришки цепь.

Видя бы кришечки давно временно не отходить в сторону, то мог произойти несчастный случай.

Станционный — В. Чернышев

**Замечательное движение**

Сегодня в Москве открылся жен ИТР и стальных дел. Инициатором и активнейшими работницами этого замечательного движения на нашем заводе тт. Новоз, Тарасова, Гаврилова и Мухомова едут на это совещание в качестве делегатов от жен ИТР и стальных дел нашего завода.

Делегация берет с собой прекрасный альбом для передачи народному комиссару тяжелой промышленности тов. товарищу Сергею Орлову. Альбом, в котором фотографично ярко характеризуют ценнейшую и многогранную работу в области ликвидации неграмотности, культуры и быта, работу среди детей и стрелковой спорты. — Альбом отразит следующие предположения:

«Любимому Нарком — Сергею Орловскому» вложившему тысячи жен командиров промышленности на творческую работу».

А заканчивается альбом словами:

«Мы сделаем еще много, но эта неблагодарная работа научила нас многому, и главное, создала у нас веру в свои силы и уверенность, что своей дальнейшей работой коллектив оправдает все надежды товарища, дорогой тов. Сергей».

Кроме того, делегатам нашего завода есть о чем рассказать всевозможному совещанию. Ведь хотя бы работу по ликвидации неграмотности.

В начале 1936 года учебно-ликвидационная неграмотности и малограмотности была поставлена очень плохо. В начале февраля теку-



На снимке: жены инженерно-технических работников по пошанной белая детям детского дома

щего года инициативная группа жен ИТР и стальных дел организовала по мощь классов и школ в налаживании учебы.

Четырнадцать жен были привлечены к школам, а три — в работу и Фабрик-заводы на постоянную работу в завод как в качестве педагогов. По этому заводу металлургов работа в школах, которыми руководят тт. Грачева и Филатов, налажена значительно лучше, чем в других школах. Прокладывая же провели большую массово-разъяснительную работу среди рабочих обучающихся в школах лифтовых. Они, своей постоянной работой охотно, добились хороших успехов, чистоты в классах, школьного инвентаря и сейчас систематически проверяют работу школ и педагогов, а на месте удерживают все немальность школы.

Тт. Таранов, Попова, Соболева и Монахова добились от завода управления разрешения и средств на от-

крытие летних лагерей в Дюжтом на 25 чел. Доста 400 метров мануфактуры одежи, кровати, посуду, провезли с помощью ими же организованного швейного кружка — пошивку белья.

В апреле советом жен ИТР и бюро инженерно-технической секции было обследовано состояние тех учебных по нашим заводам. Всего по всем заводам тех учебно-обследованом охвачено 63 группы из 90 групп. При этом был обнаружен и устранен ряд существенных недостатков, в результате чего возмещены предприняты следующие занятия.

Вытыва секция, руково-дима тт. Лазтевой, Соколовой и Кунинер, проводила большую работу по благоустройству рабочих барачков и др.

Будем надеяться, что всевозможное совещание не оставит нас еще с больше трудностей ознакомления в работу этого коллектива жен ИТР и стальных дел нашего за-вода.

**НА УРОКЕ**

Звонок. Слушатели уже на местах. Идет урок математики. Одни за другими поднимают и доносят слушателям.

У доски каталь мелкооортного цеха в Попов по его лицу заметно, как он волнуется.

Преподаватель дает задачу. Долго и упорно думает он над замкловатыми цифрами, катальки пята выстукают на его шариком орбитом затлке. Но вот на-

конце задачи решена. — Дольше он отходит от доски и в радости как то совсем не по старчески улыбается.

— Трудная наука, а интересная. Когда думаешь, решил переорачиваются, а решит сердце радуется, — говорит он соседу. — У нас тут, Москва не сразу отстроится. И снова потрясается в математических цифрах.

**Физкультура и спорт**

**«Старички» выходят на футбольное поле**

По инициативе газеты «Металлурги» и опытного футболиста — Васи Якобсона в этом году по инициативе организатора футбольной команды «старичков», ранее игравших в футбол.

Это мероприятие имеет большое значение в физкультурной работе и должно быть систематически проводиться и бюро коллектива физкультуры.

«Старички» уже провели три тренировки. Пер-д каждой тренировки футболисты делают пробежку в 100 и 1000 метров, в план трое-

ниров включены прыжки в высоту, и длину.

Сегодня в порядке тренировки на футбольном поле состоится товарищеская встреча с 1й футбольной командой металлургов. В команде «старичков» играют — вратарь — Сулейманов, Чухачев Е. и Мухомов, нападающие — Барбаря А., Якобсон А. Савина, Форварды Бичев, Гуляев, Герелев, Бурмистров А., Гуляев, в запасе — Шестеров, Назаров, Саломатич.

**по СССР**

**Кабардино — Балкарский национальный план весеннего года**

Секретарь Кабардино-Балкарского Обкома ВКП(б) тов. Калмыков и зам. председателя исполкома тов. Фалев в рапорте — ЦК ВКП(б) тов. Сталина и Андрееву и в Совнаркому СССР тов. Маленкову сообщают, что план весеннего года по Кабардино-Балкарии 5 мая выполнен полностью. Сов проведен в агрохозяйстве установленные сроки. Колхозы приступили к массовой пропаганде семян. Опытные и равные колхозы в отличном состоянии.

**Вручение орденов Парком, награжденным за первомайские дела 1935 года**

7 мая на заседании президиума ЦИК Союза ССР были вручены ордена награжденным комиссарам, награжденным за первомайские дела 1935 по тяжелой, швейной, легкой, лесной и местной промышленности, транспортно-обслуживающей, тракторостроительной и работникам Госплана СССР за успешную работу по планированию народного хозяйства и др.

Среди награжденных т. т. Г. М. Орджоникидзе, А. И. Леонидов, В. И. Мельников, И. Е. Леонов, С. С. Завен, И. Я. Вейнер, К. В. Ухов, К. В. Сулейманов, М. А. Рукавишников, Г. И. Сапрыгин, И. А. Крылов, Э. И. Барсегян, Г. М. Крижановский и др.

**Опасны задержанная шиповник**

Недавно в самой южной части дальнего восточной границе ученики — пионеры корейской школы играли близ одной фанты. Каждому — от 10 до 15 лет. Вдруг зашла опасность, и ребята увидели шероховатые фанты пробравшегося незнакомого человека. Школьники поняли, что человек пришел с другой стороны, привели и передали его в руки начальства — в здание т. д. Школы. Выяснилось, что неизвестный — шпион, перешедший границу со специальными заданиями.

Управлению погранохраны по Дальнему востоку края предписано в ближайшие месяцы, находясь в пограничной в стране границы премиривало пионерский отряд, в котором состоят ребята, знаменем, горном, барабаном, вольной фанты, в предельном в пионеров — костюмах, знаменем, гастролками, значками и другими подарками. Их руководителям — колхозникам-работникам объявлена благодарность.

Отв. редактор — М. БЕЛОВ

Учредитель: крайкома № 3946  
Тираж — г. т. — 8. Р.